

## 南水北调中线一期工程全面实现通水

# 等待 62 年 北京终享“南来之水”

27日上午,在南水北调中线总干渠末端北京团城湖明渠,随着闸门打开,清亮的江水倾泻而出,沿一段长885米的明渠,涌向颐和园团城湖。

历经15天水程、1000多公里北上跋涉,汉江之水终于抵达南水北调中线工程的终端北京。这一天,正好是南水北调工程开工12周年。经50年研究论证,12年艰辛建设,北京,终于盼来了“南来之水”。

“南水北调工程在经济、社会、生态等方面都具有重大意义。‘南水’到达北京,标志着南水北调中线一期工程全面实现通水目标。”国务院南水

北调办主任鄂竟平27日在北京市南水北调工程通水仪式上说。

北京市南水北调办主任孙国升介绍,江水进京后,一期工程年均将为北京送水10.5亿方,供给15个区县,供水范围将达6000平方公里,覆盖平原区90%区域。来水占城市生活、工业新水比例将达50%以上。

这意味着,北京未来一年将增加500多个昆明湖的水量;全市人均水资源量可增加50多立方米,若以10升桶装水计算,人均可增加5000桶水。“这将有效缓解北京水资源压力,提高首都供水安全保障度。”孙国升

说。

北京市市长王安顺表示,千里调水,来之不易。北京将满怀感恩之情,用好、管好宝贵的“南来之水”,全力推进节水型城市建设,优化水资源优化配置,引导全社会珍惜节约用好每一滴水。

为缓解北方严重缺水状况,南水北调工程于2002年开建。其中线工程于本月12日正式通水,主要从鄂豫交界的丹江口水库引水,经河南、河北,基本自流至北京,全长1276公里。中线一期工程主要向京津冀豫供水,年均调水95亿方。(据《新民晚报》)



## 重庆举行浪漫雪地 韩式集体婚礼

12月27日,重庆武隆第六届仙女山冰雪童话节激情开幕,通过前期面向广大游客招募的99对新婚夫妻,在开幕式当天举行了盛大浪漫的韩式雪地集体婚礼,其中不乏外国友人及黄昏恋老人。“大红花轿、迎亲仪仗队、拜天地、掀盖头、凤冠霞帔、蟒袍玉带……”传统的韩式结婚元素和白雪皑皑的雪景风光,为仙女山增添了不一样的色彩。(据中新网)



## 吉林查干湖冬捕 “头鱼”拍出36万元

吉林松原查干湖2014年冬季捕鱼活动28日正式拉开序幕。当日,单网出鱼超过10万斤,而在查干湖湖面上举行的“头鱼”拍卖仪式上,一条刚刚出网的“头鱼”拍出了369999元人民币的天价。(据中新网)

## 意大利渡轮途中起火 约有170人获救

据意大利媒体报道,一艘载有466人的意大利渡轮28日清晨在希腊附近海域航行时起火,目前约有170人获救。

据安莎社报道,出事的“诺曼大西洋”号由意大利亚历山德罗·阿尔基布吉公司运营,船上共466人,其中船员55人。该船原定于当天下午抵达意大利安科纳港,但在行驶到希腊西北部科孚岛附近海域时,船上一个车库起火,因火势无法控制,船长随后下达弃船指令。受火势影响,船上停电,一些救生艇被烧,仅150人随后成功登艇,其他人逃往船上较高区域躲避。

据气象部门报告,事发海域浪高约2米,气象情况不利于救援。

事发后,意大利总理伦齐在社交媒体上表示,正在关注这一渡轮事故,与希腊总理萨马拉斯保持联系,意大利海军正赶往出事海域。(据新华网)



## 北京新开4条地铁线路 迎接首位客人

12月28日凌晨,随着北京地铁6号线二期、7号线、15号线西段、14号线东段的开通试运营,北京的轨道交通运营里程将再添62公里,共计达到527公里。当日凌晨5时许,北京地铁7号线瓷厂口换乘站迎来新线开通的第一位乘客。(据中新网)

# 亚洲航空一架客机失联

失联客机旅客名单公布 共155名乘客7名机组人员

印度尼西亚交通部28日说,亚洲航空公司一架从印度尼西亚飞往新加坡的客机当天失去联系。亚航最新信息显示,机上共有162人。中国驻印尼使馆证实机上没有中国公民。

印尼交通部总司长佐科·穆尔阿特摩乔当天在新闻发布会上说,QZ8501航班当地时间5时35分(北京时间6时35分)从印尼泗水起飞,本应于当地时间8时30分(北京时间8时30分)抵达新加坡樟宜机场。但客机在起飞42分钟后与控制塔失去联系。

这名官员说,当地时间6时15分,飞行员曾请求向左偏航以躲避云团,并要求提升飞行高度,随后即与控制塔失联。

穆尔阿特摩乔强调,这架客机目前仍然处于失联状态。如果客机仍处于飞行状态,机上燃油应已耗尽。

新加坡民航局28日说,航班失联时,位于印尼飞行情报区内,地点在新加坡飞行情报区和印尼飞行情报区交界处东南200多海里处。

亚航印尼分公司发表声明说,失

联客机机型为空客A320-200,注册号为PK-AXC。

亚航公司公布了失联的QZ8501航班完整旅客名单,根据此名单,机上共有155名乘客,其中包括138名成人、16名儿童和1名婴儿。此外,机上有7名机组人员。

声明说,目前搜救工作正在印尼民航局的指导下进行,亚航将全力配合救援工作。亚航已为机上人员家属和朋友设立紧急呼叫中心。

中国驻印度尼西亚大使馆28日

发表声明说,失联亚航航班上无中国公民。使馆得到有关消息后高度重视,立即启动应急机制及馆际联动机制,第一时间联络泗水总领馆,协调其尽快向航空公司和机场核实机上是否有中国公民。同时,使馆还积极联络印尼外交部、交通部等部门核实情况。(据新华网)



## >>> 相关新闻 失踪亚航客机没发求救信号

据新加坡《联合早报》网站报道,虽然有官员指出亚航QZ8501客机在失踪前曾要求改道避开恶劣天气,不过印度尼西亚交通部表示,飞机并没有发出求救信号。

路透社报道,印尼交通部航空交通署长说,飞机在消失前,没有

发出求救信号。印尼和新加坡空军都已展开搜寻工作。

失踪的QZ8501属印度尼西亚航空公司的客机,印尼航空公司有49%股权由马来西亚的亚洲航空公司持有。

(据环球网)